

Crveni krst Crne Gore
Opštinska organizacija Plužine
Broj: 09/24
Plužine, 05.03.2024.godine

ЦРВЕНИ КРСТ ОПШТИНА ПЛУЖИНЕ ПЛУЖИНЕ				
Примљено: 02. 10. 2024				
Орг. јединица	Клас. знак	Редни број	Прилога	Вриједност
03		132		

SKUPŠTINA OPŠTINE PLUŽINE

Informacija o aktivnostima

Opštinske organizacije Crvenog krsta Plužine za 2023 godinu

Aktivnosti Opštinske organizacije Crvenog krsta Plužine u ovom periodu kretale su se u okvirima programa rada za 2023 godinu usaglašenog sa programom rada Crvenog krsta Crne Gore prilagodjenog za našu organizaciju. Djelujući u skladu sa usvojenim strateškim razvojnim opredjeljenjima, Opštinska organizacija je u izvještajnom periodu pored ostvarivanja redovnih programskih obaveza koje čine njenu djelatnost i vršenja povjerenih poslova od javnog interesa, fokus svog rada usmjerila na razvoj i unapredjenje sopstvenih kapaciteta, posebno na planu kadrovskog jačanja.

Uglavnom aktivnost je bila usmjerena u sledećim pravcima:

I Organizacioni razvoj

U funkciji ostvarivanja programskih zadataka posebnu ulogu imali su organi i radna tijela organizacije kao i neposredno angažovanje upravljačke i rukovodeće strukture u izvršavanju konkretnih obaveza i zadataka.

Rad organa Opštinske organizacije Crvenog krsta Plužine u proteklom informacionom periodu odvijao se u funkciji ostvarivanja programskih zadataka i obaveza, a naši članovi su kroz redovno i neposredno angažovanje davali doprinos realizaciji brojnih obaveza i aktivnosti od interesa za rad i razvoj organizacije u cjelini.

Naši predstavnici uzimali su aktivno učešće u radu Skupštine i Upravnog odbora Crvenog krsta Crne Gore.

Uspostavljena je saradnja sa nizom humanitarnih organizacija i drugih relevantnih subjekata čija se aktivnost na neki način prožimala sa aktivnostima naše organizacije.

II Socijalna djelatnost

Jedan od prioriternih zadataka OO Crvenog krsta Plužine bila je socijalna zaštita ekonomski najugroženijih kategorija stanovništva.

Za porodice u stanju socijalne potrebe smo u 2023 godini podijeli smo 57 paketa hrane i 57 paketa higijene. Za porodicu sa petero djece u kojoj se desilo nasilje u porodici obezbjedili smo pakete hrane i higijene, ćebad, posteljenu, kuhinjski set, obuću i garderobu, a za 4 višočlane porodice sa većim brojem djece porodice podijeljeni su i paketi pomoći u hrani i higijeni koji su sakupljeni u sabirnoj akciji u Obrazovnom centru u Plužinama. Za 30 učenika prvaka i nižih razreda kao i djece socijalno ugroženih lica podijeli smo 30 kompleta školskog pribora u saradnji i po spiskovima Obrazovnog centra.

Većinu paketa pomoći za socijalno ugrožene porodice volonteri su dijelili na kućnoj adresi korisnika pošto su to pretežno starije osobe koje žive na seoskom području. Odličnu saradnju smo imali sa Službom zaštite i spasavanja kao i Parkom prirode Piva koji su nam pomogli oko dopremanja pomoći do svih starih i socijalno ugroženih lica i u najudaljenijim selima naše Opštine.

Tradicionalno se svake godine u Danima Crvenog krsta Crne Gore u vremenu od 29.novembra do 06.decembra sprovodi sabirna akcija .U sabirnoj akciji prikuplja se odjeća, obuća, hrana, higijenski artikli, ogrijev, novčana sredstva i drugo, namijenjena licima i porodicama koje se nalaze u stanju socijalne potrebe. Posle sabirne akcije Crveni krst Crne Gore je spakovao pakete pomoći u prehrambenim i higijenskim artiklima i jedan dio paketa dopremio u Opštinsku organizaciju.

I u 2023 godine smo nastavili da sprovodimo projekat “Pomoć u kući odraslom i starom licu sa invaliditetom” koji je finansiralo Ministarstvo rada i socijalnog staranja u saradnji sa Crvenim krstom Crne Gore a Opština Plužine je plaćala participaciju za sve korisnike usluge.

Imali smo 23 porodice (31 lice) koje su redovno obilazile 2 gerontodomaćice.

One su im pomagale u kući, unosile drva za ogrijev, isle kod doktora za prepisivanje terapije, plaćale račune. podizale lijekove u apoteci, kupovale prehrambene i higijenske artikle, podizale penzije, tuđe njege i ostala primanja a neke korisnike po potrebi vodile i na preglede kod ljekara u Plužinama ili u Nikšiću.. Ove osobe starije dobi i osobe sa invaliditetom u gerontodomaćicama imaju ne samo pomoć u kući nego i sagovornika i prijatelja i ovaj vid pomoći njima bas puno znači.

Usluga “Pomoć u kući odraslom i starom licu sa invaliditetom“ je sprovođenja je sa svim epidemiološkim i zdravstvenim preporukama Instituta za javno zdravlje i Ministarstva zdravlja.

III Dobrovoljno davalaštvo krvi

Dobrovoljno davalaštvo krvi je jedna od najznačajnijih aktivnosti organizacije Crvenog krsta. To je jedna od veoma rijetkih ljudskih aktivnosti sa duboko humanom osnovom bez koje bi bilo dovedeno u pitanje uspješno liječenje i životi velikog broja ljudi, posebno nakon raznih udesa, nesreća, havarija i elementarnih nepogoda.

Aktivnost organizacije Crvenog krsta u oblasti dobrovoljnog davalaštva krvi sastoji se od :

- popularizacije dobrovoljnog davalaštva krvi ;
- motivacije davaoca ;
- njihovog okupljanja i evidentiranja ;
- organizovanja akcija prikupljanja krvi;
- dodjele zahvalnica i priznanja

Akcije davanja krvi u Plužinama organizujemo dva puta godišnje. U 2023 godini imali smo 2 akcije:

- prvu u martu na kojoj se prijavilo 63 a krv je dao 61 davalac.
- drugu u avgustu na kojoj se prijavilo 139 a krv je dalo 120 davaoca.

Akcija u avgustu godine je organizovana povodom Dana opštine Plužine 4.avgusta . Ova akcija je odavno postala tradicionalna. Na njoj smo imali goste i davaoce iz Nikšića, Budve, Danilovgrada, Gacka, Bileće i Višegrada, a 28 davalaca iz našega kluba je krv dalo na akcijama organizovanim u drugim gradovima.

Elektroprivreda Crne Gore je pomogla organizaciju akcije u martu, a opština Plužine je sponzorovala druženje davalaca i zajednički ručak posle akcije u avgustu mjesecu.

Veoma bitna činjenica da je naš Klub po strukturi davaoca među najmlađim u Crnoj Gori, te da on zaista ima veliku perspektivu. Klub DDK Plužine ima odličnu saradnju sa Zdravstvenom stanicom u Plužinama, kao i Zavodom za transfuziju krvi Crne Gore a posebnu saradnju sa Odjeljenjem za Transfuziju iz Nikšića.

U 2023 godini obezbjedili smo u Odjeljenju za transfuziji Nikšić krv za oko 40 stanovnika iz naše Opštine koji su imali hirurške i druge medicinske intervencije u bolnicama u Crnoj Gori.

U ovih 19 godina postojanja i organizovanja Kluba DDK 2 puta smo proglašeni za najuspješniji Klub u Crnoj Gori i to 2008 i 2014 godine kada smo od Ministarstva Zdravlja dobili priznanja i plakete. One su nam uručene na svečanosti organizovanoj u Crvenom krstu Crne Gore na Dan dobrovoljnih davalaca krvi Crne Gore- 11 maj. Pošto smo jedan od

najmlađih klubova u Crnoj Gori, to nam je dalo veliki podstrek za dalji rad na planu popularizacije davalatstva krvi.

Od Zavoda za transfuziju krvi Crne Gore dobijali smo priznanje za izuzetan doprinos razvoju dobrovoljnog davalatstva krvi za 2018 i 2022 godinu.

Udruženje dobrovoljnih davalaca krvi „Piva“ je u 2023 godini organizovalo 2 akcije u Plužinama na kojima se odazvalo 178 davalaca a krv je dalo njih 158.

Tako da je na 4 akcije koje su u 2023 godini u Plužinama organizovala oba kluba prikupljeno ukupno 339 jedinica krvi.

U Opštini Plužine po poslednjem popisu ima oko 2300 stanovnika, a u 2 Kluba DDK ima preko 300 članova tako da je broj dobrovoljnih davalaca u našoj Opštini oko 15 % što nema ni jedan grad u Crnoj Gori a to uveliko prelazi i granicu koju propisuje Svjetska zdravstvena organizacija da najmanje 5% gradjana jedne države dobrovoljno daje krv.

Opština Plužine je prepoznata po dobrovoljnim davaocima krvi, po broju davalaca i prikupljenih jedinica krvi na akcijama organizovanim u Plužinama i na tu činjenicu smo veoma ponosni.

IV Podmladak i omladina

OO Crvenog krsta Plužine je u ovom informacionom periodu veliku pažnju posvećivala radu sa podmlatkom i omladinom.

Omladina je u ovom periodu sve više preuzimala odgovornost za realizaciju određenih projekata i bila idejni tvorac nekih od njih.

Značajna aktivnost omladine ogledala se u učešću na edukativnim seminarima i kampovima mladih koji su organizovani u Sutomoru. Jedan od osnovnih ciljeva omladine je omasovljenje članstva i širenje humane svijesti među stanovništvom, pa je kroz našu organizaciju prošao veliki broj omladinaca.

Osnovni ciljevi djelovanja omladine su : obuka iz prve pomoći, prevencija HIV/AIDS-a, prevencija narkomanije, psihosocijalna podrška, istraživanja međunarodnog humanitarnog prava i druge edukativne aktivnosti. Značajan doprinos omladina je dala pri organizovanju obuke iz prve pomoći, kao i organizovanju akcija dobrovoljnog davalatstva krvi, sakupljanju polovne odjeće i obuće, radu službe traženja.

Rad na edukovanju mladih kadrova je stalan zadatak Opštinske organizacije Crvenog krsta , koja je uspjela da stvori čvrstu kadrovsku osnovu kao jedan od preduslova za dalji razvoj organizacije.

U 2023 godini je u Obrazovnom centru od djece i nastavnika formiran volonterski Klub Crvenog krsta i oni su već uveliko počeli da se uključuju

u neke aktivnosti kao što su sabirne akcije, posjeta starih lica i porodica sa većim brojem djece.

U 2023 godini naši volonteri su prisustvovali jednom seminaru o historijatu o difuziji principa Crvenog krsta organizovanom u Domu solidarnosti Crvenog krata Crne Gore u Sutomoru. U Danima Crvenog krsta u Obrazovnom centru smo imali predavanje i prezentaciju Difuzije znanja i principa Crvenog krsta i osnova međunarodnog humanitarnog prava.

Jedna od veoma značajnih aktivnosti omladine Crvenog krsta u 2023 godini bila je distribucija paketa hrane i higijene do socijalno ugroženih lica i posjeta starim licima na seoskom području, kao i pomoć oko organizacije i aktivnog učešća u akcijama DDK.

V Zdravstvena djelatnost

U oblasti zdravstvene djelatnosti u periodu na koji se odnosi informacija naša organizacija je sprovela niz aktivnosti prvenstveno usmjerenih na zdravstvenu prevenciju i edukaciju, unapređenje dobrovoljnog davalatstva krvi obuci stanovništva za pružanje prve pomoći. Tradicionalne akcije sa zdravstvenim sadržajem su :

- Svjetski dan zdravlja – 7 april ;
- Dan dobrovoljnih davalaca krvi – 11 maj ;
- Nedelja Crvenog krsta 08-15 maj ;
- Svjetski dan dobrovoljnih davalaca krvi-14 jun
- Nedelja borbe protiv TBC – 14-21. septembar ;
- Svjetski dan borbe protiv HIV/AIDS-a – 01. decembar ,

i praćene su konkretnim aktivnostima u 2023 godini.

U 2023 godini nije organizovano Opštinsko takmičenje ekipa Prve pomoći zbog nedovoljnog broja ekipa potrebnih po Pravilniku Crvenog krsta Crne Gore, pa je jedna ekipa bila na Opštinskom takmičenju iz Prve pomoći organizovanom u Nikšiću.

U ovoj oblasti najveći problem opštinske organizacije je nedostatak obučenog kadra i sudija za opštinsko takmičenje, kao i mali broj djece iz naše škole koja bi se obučavala iz prve pomoći. Dodatnu poteškoću predstavlja činjenica da predmet Prva pomoć i zaštita nije više obavezan u programu reformisane osnovne škole. Nadamo se da će u narednom periodu opet biti vraćen kao obavezan jer je prva pomoć nešto što bi trebali svi da znaju a posebno djeca školskog uzrasta i omladina.

VI Služba traženja

Aktivnost Službe traženja odvijala se u skladu sa pravilima i principima kojima se reguliše njen način rada u okviru jedinstvenog sistema službe traženja nacionalnog društva. Ona se bavi traženjem nestalih osoba, spajanjem porodica i prikupljanjem podataka o ratnim i civilnim zarobljenicima.

U ovom izvještajnom periodu nijesmo imali nijedan slučaj traženja nestalih osoba.

U 2023 godini nije bilo organizovanih seminara Službe traženja u Domu Solidarnosti u Sutomoru.

Od posebnog značaja za budući rad Službe traženja biće njeno tehničko opremanje, kompjutersko vodjenje podataka i obuka novih članova za rad na poslovima službe traženja.

VII Djelovanje u nesrećama

Crveni krst Crne Gore kao nacionalno društvo u razvoju sa dalekom istorijom, tradicijom i iskustvom na polju programa djelovanja u nesrećama, intenzivno radi i podiže svoje kapacitete u cilju boljeg funkcionisanja i djelovanja u vanrednim situacijama.

U izvještajnom periodu Opštinska organizacija Crvenog krsta nastojala je da u saradnji sa Crvenim krstom Crne Gore i Opštinskom organizacijom Crvenog krsta Nikšić, obezbijedi nivo obučenosti i spremnosti za efikasno djelovanje u prirodnim ili nesrećama izazvanim ljudskim faktorom.

U 2023 godini u organizaciji Crvenog krsta Crne Gore nije bilo organizovanih seminara.

VIII Saradnja sa drugim organizacijama i institucijama

U ostvarivanju svojih zadataka OO Crvenog krsta Plužine imala je odličnu saradnju sa organima lokalne uprave, raznim humanitarnim organizacijama, Zavodom za zbrinjavanje izbjeglica, Centrom za socijalni rad, Obrazovnim centrom, privrednim subjektima i ustanovama sa teritorije naše opštine, Opštinskim organizacijama Crvenog krsta u Crnoj Gori, a najtješnju i svakodnevnu saradnju sa Opštinskom organizacijom Crvenog krsta Nikšić.

Crveni krst Crne Gore je u ovom izvještajnom periodu pružio značajnu pomoć Opštinskoj organizaciji Crvenog krsta u materijalno-

tehničkom opremanju organizacije, kao i podršku za realizaciju redovnih i drugih programskih aktivnosti.

OO Crvenog krsta ostvarila je dobru saradnju sa mnogim humaniranim organizacijama koje su boravile ili još borave na teritoriji Crne Gore i to sa : Međunarodnom federacijom Crvenog krsta, Međunarodnim komitetom, UNICEF-om i UNHCR-om-

Švajcarska humanitarna organizacija „Opštine zajedno“ je prestala sa dopremanjem pomoći kao i finansiranjem odlaska djece na more, jer su to pretežno stari ljudi i ne mogu više da se bave humanitarnim radom.

Švajcarska humanitarna organizacija je bila prisutna u našoj opštini 16 godina. Za to vrijeme oni su dopremili velike količine humanitarne pomoći za izbjeglice i socijalne slučajeve u vidu paketa iz programa porodica – porodici. Pomagali su Zdravstvenu stanicu, Obrazovni centar, Dom kulture raznim vidovima pomoći – novčano ili u vidu aparata i vozila. Odlazak djece na more finansirali su 14 godina

IX Imovina i finansiranje

Opštinska organizacija Crvenog krsta Plužine i Crveni krst Crne Gore u svom vlasništvu imaju poslovni prostor od 171m² magacinskog i kancelarijskog prostora. Dio prostora prostora od 65 m² je bio izdat pod zakup trgovinskoj firmi iz Nikšića za potrebe prodavnice mješovite robe ali su oni početkom godine rakinuli Ugovor zbog nerentabilnosti .

U Upravi za nekretnine Crne Gore izvršena je ispravka u punom nazivu vlasnika prostora koji sada glasi „Crveni krst Crne Gore- Opštinska organizacija Crvenog krsta Plužine“ a zvanični ovlašćeni procjenitelj izvršio je procjenu imovine da bi se poslovni prostor u poslovnim knjigama vodio kao osnovno srredsvo Opštinske organizacije Crvenog krsta Plužine.

Opština Plužine je u izvještajnom periodu finansijski pomagala akcije dobrovoljnog davanja krvi u avgustu, participaciju za sve korisnike usluge „pomoć u kući odraslom i starom licu sa invaliditetom“, štampanje majica i kalendara za dobrovoljne davaoce, dopremanje humanitarne pomoći do socijalno ugroženih lica u udaljenim selima kao i zamjenu stolarije na prostorijama Crvenog krsta. .

Crveni krst Crne Gore je finansirao razne programske aktivnosti Opštinske organizacije: Nedelju Crvenog krsta 8-15 maj, Dane Crvenog

krsta 29 nov-6 dec, akcije i zahvalnice za dobrovoljne davaoce krvi, seminare i predavanja, kao i dopremanje humanitarne pomoći, a u saradnji sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja usluge gerontodomaćica za projekat „pomoć u kući odraslom i starom licu sa invaliditetom“,

Podsjećamo da je organizacija Crvenog krsta u svakom vremenu bila, a i sada je produžena ruka države, a ne nevladin sektor kako se to ponekad čuje. O tome najbolje govori zakon u kome je Crveni krst promovisan kao organizacija koja uživa posebnu zaštitu i pomoć Republike Crne Gore (čl.2 zakona) i obavlja poslove od javnog interesa koje mu država povjeri (čl.9. i 10. zakona), pri čemu ima položaj pomoćnog organa države u humanitarnoj oblasti u redovnim uslovima, a kao pomažući organ sanitetske službe u slučaju rata i ratnih sukoba u skladu sa Ženevskom konvencijom iz 1947. godine i Dopunskim protokolima ove organizacije.

Imajući u vidu informaciju o radu i mnoge druge aktivnosti OO Crvenog krsta Plužine će i u narednom periodu uspješno obavljati svoju humanu misiju na zadovoljstvo korisnika usluga, lokalne zajednice i države i pokušati da uključi što više novih volontera u rad organizacije.

Plužine, mart 2024 godine



Opštinska organizacija
Crvenog krsta Plužine

D. Džepović